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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik ter numericno Zepno racunalo
brez grafi¢nega zaslona in moznosti simbolnega racunanja.
Priloga z enachami je na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.
Kandidat dobi konceptni list in ocenjevalni obrazec. Izpitni poli je priloZena barvna priloga.
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POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani, na ocenjevalni obrazec in na konceptni list.

Izpitna pola je sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 20 krajsih nalog, drugi del pa 6 strukturiranih nalog. Stevilo tock,
ki jih lahko doseZete, je 60, od tega 20 v prvem delu in 40 v drugem delu. V prvem delu je vsaka pravilna reSitev vredna

1 to¢ko, v drugem delu pa je za posamezno nalogo $tevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate

z zbirko enacb v prilogi.

Vse slike v izpitni poli so ¢rno-bele. Pri nekaterih nalogah, ki zahtevajo natanénejsi odgovor, je enaka slika tudi v prilozeni
barvni prilogi. Tam, kjer se slike podvajajo, je to zapisano tudi v nalogi.

Resitve vpiéite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svin¢nikom in jih vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor. PiSite

Citljivo. Ce se zmotite, napisano preCrtajte in reSitev zapiSite na novo. Neitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z

0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptni list, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni. Ce ste nalogo
reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 28 strani (1-28), od tega 4 prazne. Barvna priloga ima 2 strani (29-30).

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrZane.



2/30

Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

P 2

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

3 2V

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

1

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

0 3

11

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

0

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

2

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia



Enacbe

P23 2 V103110 3

3/30

Pri vseh racunskih nalogah morajo biti vsi vmesni in konéni rezultati zaokrozeni na dve decimalni mesti

(primer: 0,165 = 0,17)

1. STORILNOST PRETOVORNE MEHANIZACIJE

Tehnic¢na storilnost pretovorne mehanizacije z neprekinjenim delovanjem

1. Za kosovni tovor

~ q v — hitrost gibanja traku (m/s)
Q=36 VT (th) g —masa enega kosa tovora (kg)
N =3:600-v (kos/h) !/ —razdalja med kosi na traku (m)

[
-1.000
v = 21000 (kos/h)
q
2. Za tovor v razsutem stanju
0=3.600-¢q-v (th)| F — precni presek tovora na traku (m2)
0=3.600-F-p-v why ¢~ masa tovora, ki zavzema en meter dolzine na
traku (t/m)
V' =3.600-F-v (m¥h)| p — specificna masa tovora (tm3)
3. Za elevatorje
0=36-0-Cv.p why| 2~ stopnja polnitve korca ali vedra
! e — prostornina enega korca ali vedra (1
V=360 m3/hy | ! —razdalia med korci ali vedri (m)
27 (m>/h) v — hitrost verige (m/s)
4. Za polzni transporter

R th | @ — zunaniji premer polznice (m)
Q=p-g-5-son (vh) s — razdalja med navoji (m)

o xd 3 n —vrtilna hitrost (Stevilo obratov na uro) (h")
V=g 55 (m*/h) @ — stopnja polnitve polza
Tehniéna storilnost pretovorne mehanizacije s prekinjenim delovanjem
0-G. 3.600 (th) G — masa tovora, ki ga nese v enem ciklu (t)

T T - trajanje enega cikla (s)

Eksploatacijska storilnost pretovorne mehanizacije
0,=0 -(1-i)u-a (tdan) | @;» N,, ¥, —tehniCna storilnost
N =N (1=i)u- i —izguba delovnega Casa

¢ (=i ua (kos/dan) u — $tevilo delovnih ur na dan (h)
V,=V,-(1-i)-u-a (m3/dan) | @ — koeficient zmanj$anja tehni¢ne storilnosti
Eksploatacijska storilnost pretovorne mehanizacije z neprekinjenim delovanjem

. w — koeficient popolnjenosti pre€¢nega
=3.600-F _ -w-v-p-(1-i)-
O max Y1V P ( l) ! (tdan) preseka tovora na traku
. F .. — teoretitno najvedji mozni preéni presek

=3. Foooowev-(1-1)- 3 max 2

Ve = 3600 Fogy -y v (1-1) (m?/dan) tovora na traku m®)




P 2

4/30

3 2 v 1 0 3 1 1 0 4

Eksploatacijska storilnost pretovorne mehanizacije s prekinjenim delovanjem

G 3.600 1 d G, —nominalna nosilnost naprave (t)
Q. =G, T 'ﬁ'( _Z)'u (vdan) [ — koeficient izkoris¢enosti nominalne nosilnosti
2. PALETIZACIJA IN KONTEJNERIZACIJA
1. ViSina paletizirane enote
h=H+_G (m) h —skupna vliv§'ina paletizirane enote (m)
l-p-p H - lastna viSina palete (0,144 m) (m)
G —nosilnost palete (t)
! — dolzina tovora na paleti (m)
p — Sirina tovora na paleti (m)
p — specifitna masa tovora (t/m3)
2. Potrebno Stevilo palet delovnega parka
= gp “Vn (palet) 0, — obtek palet
p 4y 0, — letna koli¢ina tovora za prevoz na paletah (t)
g, — povprecna obremenitev ene palete (t)
7, — koeficient neenakomernosti dotoka tovora
Obtek palete 0,= 2L (obtekov/leto) D, - delovni dnevi (305 dni) (dni)
D, —delovni ¢as (h/dan)
. . D,
Obtek kontejnerja O, =7~ (obtekov/leto) T, — Cas trajanja obteka palete (dni)
Obtek b, T, — Cas trajanja obteka kontejnerja (dni)
;rfer:jssp;s;tnega O,=7  (obtekov/dan) T. — &as enega cikla (min)
_ o o0 _ T, — €as trajanja obteka transportnega sredstva (h)
Cikel viliarja T (ciklov/h) T, — &as trajanja obteka vlagilca (h)
Obtek 0. =7 (obtekovlleto) | T- — as trajanja obteka Zelezniskega voza (dni)
Zelezniskega voza

3. Potrebno Stevilo palet inventarnega parka

*N, =N, -(1+Pp) (palet)

* — ta obrazec uporabljamo tudi za izracun inventarnega
parka drugih sredstev

P, —koeficient pokvarjenih palet ( £,. B, B,. B, P,,. B,. P.,)

4. Potrebno Stevilo transportnih sredstev d

elovnega parka za prevoz blaga na paleti

0O -7, | 0, —koli¢ina tovora za prevoz (t)
Ny=F"F7""7+ (vozil) L .
O,-D,-q, g, — povpredna obremenitev transportnega sredstva (t)
5. Potrebno Stevilo vili€arjev za manipulacijo s paletami
N = 0, icar 0, — koli¢ina tovora za prevoz (t)
" C-D;q, (vilicarjev) q, — povpre¢na obremenitev vilicarja (t)
6. Potrebno Stevilo kontejnerjev delovnega parka
N = O, 7, T, vonteineri O, —koli¢ina tovora za prevoz (t)
gDy (kontejnerjev) g, — povpregna obremenitev kontejnerja ®)
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7. Potrebno Stevilo polprikolic za prevoz kontejnerjev
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N = Ny, T,

= (polprikolic)
w Dc’ 'ﬂtk 'ap

N, — Stevilo kontejnerjev za prevoz
B, — koeficient povecanja storilnosti
a, — koeficient povratnega prevoza

(kontejnerjev)

8. Potrebno Stevilo vlacilcev za prevoz polprikolic

-T

N, =k Tn v (vlacilcev)
vl
Dé .ﬂtk 'ap
—__"
ﬂﬂf - n—ny
_ ny+n,
a!’ T oon

p

n, — Stevilo vozZenj z enim kontejnerjem
n, — Stevilo vozenj z dvema ali veC kontejnerji

n, — Stevilo kontejnerjev za prevoz v enem dnevu

n, — Stevilo kontejnerjev, ki se vracajo v terminal

9. Potrebno Stevilo Zelezniskih voz za prevoz kontejnerjev

N. - 0. T, (2elezniskih voz) 0., — koli€ina tovora za prevoz (F)
¥ T-q,-n, T — obdobje izracuna (obi¢ajno 365 dni) (dni)
n, — povprecno Stevilo kontejnerjev na
enem Zelezni$kem vozu (kontejnerjev)
3. ANALIZA DELA VOZNEGA PARKA
1. Inventarni vozni park
Ai=As+ An (vozil) | 4i —inventarni vozni park (vozil)
As = Ad + Ag (vozil) | As — sposobna vozila (vozil)
Ai = Ad + Ag + An (vozil) | An —nesposobna vozila (vozil)
Ad — sposobna vozila na delu (vozil)
Ag — sposobna vozila v garazi (vozil)
2. Inventarni dnevi
Di=Dd+ Dg+ Dn (dni) | Di —inventarni dnevi (dni)
Ds = Dd + Dg (dni) Ds — dnevi sposobnih vozil (dni)
Di < Ds+Dn dni Dn — dnevi nesposobnih vozil (dni)
B (dni) Dd — dnevi vozil na delu (dni)
Dg — dnevi sposobnih vozil v garaZi (dni)
3. Inventarni (ali koledarski) avtodnevi
ADi = ADd + ADg + ADn (avtodni) | 4Di —inventarni avtodnevi (avtodni)
ADs = ADd + ADg (avtodni) ADs — avtodnevi sposobnih vozil (avtodni)
o .. | ADn — avtodnevi nesposobnih vozil (avtodni)
ADi = ADs + ADn (avtodni) ADd — avtodnevi vozil na delu (avtodni)
ADg — avtodnevi sposobnih vozil v garaZi (avtodni)
4. Koeficient delovne izkoris¢enosti voznega parka
Za eno vozilo o= D—a.’
Di
: : _ Ad
Za ves vozni park in en dan o= i
Za ves vozni park in katero o = ADd
koli €éasovno obdobje ADi
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5. Koeficient delovne izkoriS€enosti sposobnega dela voznega parka

Za eno vozilo

Za ves vozni park in en dan

Za ves vozni park in katero
koli asovno obdobje

r_Dd
a_Ds
r_Ad
a_As
r _ ADd
a_ADS

6. Koeficient tehni€ne sposobnosti voznega parka

Za eno vozilo

Za ves vozni park in en dan

Za ves vozni park in katero
koli Easovno obdobje

_Ds
% = Di

_As
T4

_ ADs
% = ADi

7. Koeficient tehni€ne nesposobnosti voznega parka

: =Dn
Za eno vozilo n = Di
- : =An
Za ves vozni park in en dan T
Za ves vozni park in katero _ ADn
koli €éasovno obdobje n_ ADi
8. Delovni €as
Hd = Hv+ Hp (h) | Hd —ure dela (h)
24.ADd = AHv + AHp+ AHg ~ (avtour) | 1V —ure voznje (h)
AHd = AHv+ AHp (avtour) | 1P —ure priprav. (h)
Hg —ure v garaZi (h)

9. Koeficient izkoristka ¢asa v toku 24 ur

Za eno vozilo D= 12{_21 AHd - avtoure dela' (avtour)
AHv — avtoure voznje (avtour)
. AHd AHp — avtoure priprav (avtour)
Z k =i .
a ves vozni par P =24.4Dd AHg — avtoure v garaZi (avtour)
10. Tehni€na hitrost
. _ K K — prevozena pot enega vozila (km)
Vv =4
Za eno vozilo ! Hgb (km/h) Hgb — ¢&as gibanja enega vozila (h)
Za ves vozni __4AK (km/h) AK — skupna prevoZena pot
park t  AHgb voznega parka (km)
. AHgb —¢ iban; h il
AHgh = AHv—postanki  (avtour) gb — Cas gibanja vseh vozil brez
postankov (avtour)
11. Prometna hitrost
. _ K Hv — &as voznje vozila s krajSimi
y =4
Za eno vozilo P (km/h) postanki v prometu (h)
Za ves vozni __AK km/h AHv — €as voznje vozil s krajSimi
park P AHv (km/h) postanki v prometu (avtour)
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12. Komercialna hitrost
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Za eno vozilo v, _K (km/h) Hk - komerciqlni (.V:%S vozila (h)
Hk AHk — komercialni ¢as voznega parka (avtour)
Za ves vozni _ AK
park Ve = AHk (km/h)
13. Eksploatacijska hitrost
Za eno vozilo y - K (km/h) Hd - eksploatacusﬂl« geis vozila (h)
e Hd AHd - eksploatacijski Cas voznega
- 4K arka avtour
Za ves avtopark ¥, =~ (km/h) P ( )
14. Koeficient izkoristka delovnega Casa
_Je
o= 7
_ AHv
7~ AHd
15. Prevozena pot voznega parka
Za eno vozilo K=Kt+Kp+Kn (km) | Kt — prepeljana pot enega vozila
Zaves vozni park AK = AKt + AKp + AKn (km) s tovorom (km)
Kp — prazna prepeljana pot enega vozila  (km)
Kn — prepeljana pot enega vozila v
garazo in iz garaze (km)
AKt — prepeljana pot vseh vozil
s tovorom (km)
AKp — prazna prepeljana pot vseh vozil (km)
AKn — prepeljana pot vseh vozil v
garaZo in iz garaze (km)
16. Stopnja izkoristka prevozenih kilometrov
: - Kt
Za eno vozilo B = X
. _ AKt
Za ves vozni park B = K
17. Povprecna dolzina vozZnje s tovorom
Kst = Aé{t (km) Z — $tevilo vozenj s tovorom (vozenj)
18. Povpre&na razdalja prevoza ene tone tovora
U - skupno opravljeno transportno delo (tkm)

Kt = % (km)

O — koli¢ina prepeljanega tovora

(t)

19. Povpre¢na dnevna prevozena pot

K

. Kod —
Za eno vozilo pd Dd

; __AK
Zaves vozni park  Kpd = Dd

(km)

(km)
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20. Koeficient izkoristka nosilnosti vozila

. 0 g —nominalna nosilnost vozila (t)
staticni y=— . -
q-Z Om — maksimalna prevozna zmogljivost
dinamiéni eo_U voznega parka (t)
q - AKt
_9m
=0 ®
21. Koeficient izkoristka prostornine vozila
— 1 3
y =-to v, — prostornina tovora (m3)
v VVO Vvo — prostornina tovornega prostora (m?3)
22. Transportno delo voznega parka v tonskih kilometrih
Za eno vozilo in en
U=gq-&-Kt
dan q-& (tkm)
_Za ves voznipark  ;;_ g-&-Kt-Ai-a (tkm)
in en dan
Za ves vozni park — 24 ADi-a-D--B-g-a-V,
in dologen €as v ira-pofreqlp (tkm)
23. Koli€ina prepeljanega tovora
Za eno vozilo in en Q_24-p~o-ﬁ-y-q-Vp )
dan B Kst
Za ves vozni park Q_24-Ai-a-p-0~,3~7-Vp )
in en dan B Kst
Za ves vozni park Q_24-ADi-a-p-G~,B~7-q-Vp )
in dolocen Cas B Kst
4. POTREBNA DOLZINA NATOVORNO-RAZTOVORNE KLANCINE
1. Kadar so vozila vzporedno s klancino
ARy A — povprecna dnevna koli¢ina tovora za
Lnr _Q7ht (m) Q —povp t
D, natovor/raztovor ®)
I, — povpre¢na dolZina cestnih vozil (m)
¢ — povpreéni &as zadrZevanja vozil ob klangini (h)
g, — povpre¢na obremenitev cestnega vozila (t
D, — dnevni delovni &as skladi§éa (h)
2. Kadar so vozila pravokotno na klan€ino
e a § — povprec€na Sirina cestnih vozil m
P A . (my| & ~POvPre i (m)
q, D; a, — koeficient razmaka med vozili
a =1+ razmak
r S{V




1. DEL

P23 2 V1031109

Obkrozite €rko pred pravilno resitvijo.

1.

Katere so znadilnosti roénega pretovarjanja tovora?

A

B
C
D

Nizki stroski Zivega dela, velika prilagodljivost na vrsto tovora in nizka produktivnost.
Velika hitrost pretovarjanja, natan¢nost in slaba prilagodljivost na vrsto tovora.
Visoki stroski Zivega dela, natan¢nost in velika produktivnost.

Visoki stroski dela, velika prilagodljivost na vrsto tovora in nizka produktivnost.

Katere transportne poti uvr§€amo med umetne?

A

B
C
D

Ceste, ZelezniSke proge in kanale.
Reke, jezera in morja.
Zelezniske proge, morja in ceste.

Koridorje, morja in kanale.

Kako so razdeljene palete glede na obliko?

A

B
C
D

Na okrogle, lesene in plasti¢ne.
Na kontejnerske, plastiéne in ravne.
Na ravne, boks in specialne.

Na boks, lesene in kontejnerske.

Katera trditev opisuje unimodalni transport?

A

B
C
D

Je dejavnost, ki se ukvarja z upravljanjem toka materialov med proizvajalcem in trgovcem.
Je prevoz transportnega sredstva s tovorom z drugim transportnim sredstvom.
Je prevoz tovora ob uporabi enega prevoznega sredstva od poSiljatelja do prejemnika.

Je odpravljanje nesorazmerij v prostoru, ¢asu, koli€ini in asortimentu dobrin.

Katera sredstva manipulacije priStevamo med naprave z neprekinjenim delovanjem?

A

B
C
D

Vedrni elevator, mostni Zerjav in mobilna dvigala.
Tekogi trak, valjéna proga in vedrni elevator.
Valjna proga, tekoci trak in portalni Zerjav.

Vili¢ar, valjéna proga in vedrni elevator.

Za kaksSen tovor so namenjene ladje tipa RO-RO?

A

B
C
D

Za kontejnerje, palete in pakete.
Za premog, zelezovo rudo in aluminij.
Za hlodovino, kontejnerje in Zivino.

Za avtomobile, tovornjake in vagone.
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Kako se imenuje paletni regal na sliki 1 (slika 1 v barvni prilogi)?

fooroo

Slika 1 (slika 1 v barvni prilogi)

o o0 W >r

Klasi¢ni paletni regal.
Premicni paletni regal.
Preto¢€ni paletni regal.

Potisni paletni regal.

Katero dimenzijo kontejnerja predstavlja oznaka 1 TEU?

A

B
C
D

10-Ceveljski kontejner.
20-Ceveljski kontejner.
30-Ceveljski kontejner.

40-Ceveljski kontejner.

Za katere transporte nevarnih snovi veljajo dolo€ila RID?

A

B
C
D

Za transporte nevarnih snovi v vseh prometnih podsistemih.
Za transport nevarnih snovi po morju in rekah ter jezerih.
Za transport nevarnih snovi po cesti.

Za transport nevarnih snovi po Zeleznici.
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10. Na sliki 2 (slika 2 v barvni prilogi) je prikazana deklaracija oprtnice.

11.

Slika 2 (slika 2 v barvni prilogi)

Kateri podatek na deklaraciji nam pove, kak$na je lahko najvecja natezna sila oprtnice?

A

B
C
D

LC 2500 daN.
STF 500 daN.
SHF 50 daN.
EN 12195-2.

Katere elemente priStevamo med zgornji ustroj ceste?

A

B
C
D

Vozisce, robnik, nasip in kolesarsko stezo.
Viadukt, plo¢nik, kolesarsko stezo in vozisce.
Ploc¢nik, kolesarsko stezo, vozis&e in bankino.

Kolesarsko stezo, cestni jarek, predor in galerijo.

11/30
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Smiselno povezite stolpca tako, da v desni stolpec napisete Stevilko pripadajoce resitve iz
levega stolpca.

12. PoveZite vrsto piktograma v levem stolpcu z ustreznim pomenom v desnem stolpcu.

Slika 3 (slika 3 v barvni prilogi)

®

Slika 4 (slika 4 v barvni prilogi)

&

Slika 5 (slika 5 v barvni prilogi)

&

Slika 6 (slika 6 v barvni prilogi)

jedka snov

rakotvorna snov

drazi dihalne poti

oksidativne snovi

13. Povezite vrsto manipulativhe enote v desnem stolpcu z ustreznim opisom v levem stolpcu.

1

Sestavljena je iz vec€ izdelkov ali enot pakiranja
v ¢vrsto novo enoto, ki je primerna za
mehanizirano manipulacijo.

Sestavljena je iz dolocenega Stevila izdelkov
(e so veliki), pakirnih enot ali tovornih enot,
tako da je dolo¢eno transportno sredstvo
optimalno izkoris€eno.

Sestavljena je iz ve€ enakih izdelkov ali enakih
pakirnih enot. Prilagojena je opremi,
mehanizaciji in organizaciji skladiS¢a za
optimalno izkoris¢enost prostora.

Je enota poljubne sestave, ki je pripravljena za
transport in/ali skladiS¢enje in s katero moramo
upravljati v celotni preskrbovalni verigi.
Najpogosteje je to paleta.

odpremna enota

logisti¢na enota

tovorna enota

skladiséna enota
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14. PoveZite vrsto oznake v levem stolpcu, ki jo lahko najdete na embalazi, z ustreznim pomenom v

desnem stolpcu.

)

1 [n]
L . ¥ Smer postavitve embalaze.
Slika 7
r a
= i -
N r Zascititi pred dezjem (vlago).
Slika 8
r m
3 T
| — Zlaganje tovorkov enega na
, drugega ni dovoljeno.
Slika 9
r T
‘ “d‘d
4
L j _ Dovoljeno Stevilo tovorkov, ki
, so lahko zloZeni na embalazo.
Slika 10

Zapisite kratke odgovore.

15.

16.

Kako imenujemo del ladje, ki je potopljen v vodo in predstavlja razmak med spodnjim delom ladje
in nivojem vode?

Kaksno je skupno poimenovanje skladiS¢a glede na nacin gradnje, ki se uporablja za blago
visokih vrednosti (npr. trezorji), za blago, ki ga je treba za&¢ititi pred zunanjimi vplivi (npr. silosi),
in za material, ki zahteva stalno enake pogoje skladis€enja (npr. hladilnice)?
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17. Poimenuijte vrsto viliCarja na sliki 11 (slika 7 v barvni prilogi) glede na namen uporabe.

x
L4
=
2
&

Slika 11 (slika 7 v barvni prilogi)

18. Na gibljivost cestnih vozil vplivajo razli¢ne tehnicne lastnosti. Na sliki 12 je prikazana ena izmed
lastnosti cestnih vozil. Poimenuijte jo in reSitev zapiSite na &rto.

Slika 12

19. Kako imenujemo razdaljo med vozis€em in najnizjo tocko vozila?

20. Kako imenujemo tehnologijo transporta, kjer prevazamo cestna tovorna vozila na zelezniskih

vagonih?
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2. DE>L

1. Narocnik izdelkov zahteva, da za dostavo le-teh uporabimo standardne palete, ki jo lahko vidite
na sliki 13 (slika 8 v barvni prilogi). Skupna viSina paletizirane enote mora znasati 105 cm, dolzina
115 cm, na paleto pa bomo zlagali tovor s specificno maso 1.850 kg/m3.

Slika 13 (slika 8 v barvni prilogi)

1.1. Kako se imenuje standardna paleta na sliki 13 (slika 8 v barvni prilogi)?

(1 tocka)

1.2. Kolik$na je nosilnost standardne palete na sliki 13 (slika 8 v barvni prilogi) v kilogramih?

(1 tocka)

1.3. IzpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.
(1 tocka)

1.4. Kako Siroko bo treba zloziti blago na dano paleto?
(2 toCki)
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Delate v distribucijskem skladiS€u, kjer bo treba glede na dnevni na&rt natovoriti 32 viacilcev. Na
vsak vlacilec je potrebno naloziti 30 palet EPAL 1, na katerih je povpre¢no po 750 kg tovora. Na
voljo imate vili€arje, ki lahko pri vsaki vozniji, ki traja povpre¢no 90 s, peljejo po eno paleto.
Skladis¢e obratuje od 7.00 do 17.00, s 30-min odmorom za malico.

2.1. |zpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.

(1 tocka)

2.2.  Koliko vozenj bo lahko opravil posamezen vili¢ar v eni uri?
(2 tocki)

2.3. Koliko viliarjev potrebujete, da boste lahko izvedli dnevni nacrt natovarjanja?
(2 tocki)
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V proizvodnem podjetju nacrtujejo, da bodo v naslednjem letu, ko bo 252 delovnih dni, proizvedli
povpre¢no 35 t izdelkov na dan. Naroc€niki zahtevajo dostavo izdelkov v njihovih kontejnerjih, v
katerih je lahko povpre€no 5.580 kg tovora. Kontejnerji bodo dostavljeni 18-krat v celem letu in
enakem $tevilu. Predvidevamo tudi, da bo zaradi poSkodovanja kontejnerjev med manipulacijami
povprec¢no 3 % kontejnerjev pokvarjenih.

3.1. Iz naloge izpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.

(1 tocka)
3.2. Najvec koliko &asa lahko traja obtek kontejnerjev?
(2 tocki)
3.3. Koliko kontejnerjev delovnega parka potrebujejo naro€niki?
(2 tocki)

3.4. Koliko kontejnerjev inventarnega parka potrebujejo naro¢niki?

(2 tocki)
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Luka je dobila najavo ladje, ki bo pripeljala 186.000 t Zelezove rude, s specificno maso 5.200
kg/m3. Za raztovarjanje ladje imamo na voljo 3 transporterje z naslednjimi lastnostmi:

— transporter 1 ima hitrost traku 4,32 km/h in maksimalni pre¢ni presek tovora na traku 20 dm?;
— transporter 2 ima hitrost traku 1 m/s in maksimalni pre¢ni presek tovora na traku 18 dm?;
— transporter 3 ima eksploatacijsko storilnost 12.000 t/dan.

Vsi trije transporterji dosegajo 50 % popolnjenost preénega preseka. Raztovarjanje bo potekalo
16 ur na dan, kjer nacrtujemo 18 % izgub delovnega ¢asa.

4.1. Med katere tovore glede na obliko priStevamo zelezovo rudo?

(1 tocka)
4.2. Kako se imenujejo ladje, ki lahko prevazajo Zzelezovo rudo?
(1 tocka)
4.3. |z naloge izpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.
(1 tocka)
4.4. Koliko znasa eksploatacijska storilnost transporterja 1?
(2 tocki)

4.5. Koliko znasa eksploatacijska storilnost transporterja 27
(1 tocka)
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4.6. Koliko ton Zelezove rude bomo raztovorili z danimi transporterji v enem dnevu?
(1 tocka)

4.7. Koliko dni bo trajalo raztovarjanje ladje?
(1 tocka)
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V podjetju za oskrbo trgovin s tehni€nim blagom so zabeleZili naslednje podatke o delu njihovega
voznega parka: skupna prevozena pot 9 vozil inventarnega parka je v mesecu marcu znasala
9.650 km, od tega 6.758 km s tovorom. V tem Casu so dostavili 17.302 t tovora. Ugotovljeno je
bilo, da je znaSal koeficient izkoristka dinami¢ne nosilnosti 0,78, stati¢ne pa 0,82. V analiziranem
obdobju so vozila opravila delo, ki je prikazano v spodniji tabeli.

Vozilo | Nosilnost (t) | Na prevozih (dni) | V garazi (dni) | Nesposobna (dni)
1 7.5 15 5 11
2 9 21 8 2
3 9 20 5 6
4 1,5 20 10 1
5 1,5 22 5 4
6 7 19 8 4
7 7 21 5 5
8 24,5 11 4 16
9 23 14 14 3

Om = ADd = ADg = ADn =

5.1. Dopolnite manjkajoCe podatke v tabeli.

5.2. IzpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.

5.3. Koliko inventarnih avtodni zajema analiza v zgornjem primeru?

5.4. KolikSna je stopnja izkoristka prevozenih kilometrov?

(2 tocki)

(1 tocka)

(1 tocka)

(1 tocka)
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5.5. Kaksno transportno delo v tonskih kilometrih so opravili?
(2 tocki)

5.6. Koliko vozenj je bilo potrebnih za izvedbo dela v mesecu marcu?
(1 tocka)
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6. Zaposleni ste v podjetju, ki se ukvarja z logisti¢nimi storitvami. Prejeli ste nalog za naklad za
cestno vozilo, ki je na sliki 14.

Naroc¢nik: Livarna, d. o. o.
Ulica livarjev 44
2000 Maribor

Prevoznik: Prepeljem, d. o. o.

Transportna ulica 22

1000 Ljubljana
Nalog za naklad st. 44/02021-09
Nalogodajalec: LIVARNA, d. o. 0., Ulica livarjev 44, 2000 Maribor
Reg. Stev. vladilca in polprikolice: LJ-PR-789 / LJ-HA-876
Tovor: 28 EPAL 1 palet, 750 kg neto/paleto, ulitki, kovinski izdelki
Naslov nakladali§¢a: LIVARNA, d. o. o., Ulica livarjev 44, 2000 Maribor
Prejemnik: BMW Munich, Frankfurter Ring 35, 80807 Miinchen, Nemcija
Naslov razkladalis¢a: BMW Werk Leipzig, BMW-Allee 1, 04349 Leipzig, Nemdija
Cena transporta: 1.300 €
Klavzula: DAP

Druga navodila: Previdnost pri natovarjanju — samo v en nivo

Slika 14

6.1. Na sliki 15 je dokument CMR, v katerem manjkajo podatki v rubrikah 2, 3, 4, 11 in 16.
Manjkajo¢e podatke najdete v nalogu za naklad. ReSitve zapiSite v dokument CMR.

(5 tock)

6.2. V koliko izvodih se mora izdati tovorni list CMR?

(1 tocka)

6.3. Kdo prejme tretji izvod tovornega lista CMR?

(1 tocka)
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3A

Ulica livarjev 44
2000 Maribor
SLOVENIJA

Podpis in 2ig posijatefia
Signature et limbre de lexpéditeur

Izpisano na odgovornost posiljatelja: 1 - 15

Transportna ulica 22
1000 Ljubljana

Slika 15

Padpis in 2ig prejemnika
Signature et timbre du destinataire

) 1a) & [SI_| MEDNARODNI LETTRE DE VOITURE
Livama, d. 0. o. TOVORNILIST INTERNATIONALE
Ulica livarjev 44 00000001
2000 Maribor
S LOVEN IJA Za 1a prevoz velja Sporazum o pogodbi Ce transport est soumis. nonobstant toute clause
v <cestnem prevozu blaga {CMR), contraire & La Convention relative au contrat de
e | 2 Prelemnk (naziv. nasiov. drzava) 2a) Daa brez ozira na Kakréne kol druge dogovore. tranport Intermational de marchandises par
~N Destinataire (nom, adresse, pays) Pays roule (CMR).
+
Prevoznk (naziv, naslov, driava) 1D za DOV
b4 16 Transporteur (nom, adresse, pays) 16a) nym. denreg. stat.
+
©
-
'
©
-
i 3 Predvideno razkladaliste v namembnem keaju (kraj, drZava)
3 Lieu prévu pour la livraison de la marchandise (lieu, pays)
g Reg. $t. vozila in prikolice
% Num. du véh. et les remorg.
< 17 Zaporedni (pod)prevoznik {naziv. naslov. drzava) 17 ID za DDV
< o ‘Transporteur sucoessifs (nom, adiesse. pays) a) num. donreg. stat.
=
; E 3a) km da meje nade drzave |
S km de Ia frontiére de notre pays
+ 2 ™4 Nokadalite (kal, rzava. datum)
0 $ Lieu et date de la prise en charge de la marchandise (lieu. pays, date)
T
o £
e Reg. & vozila in prkolice
x Qo Num. du véh. et les femory.
So 4g Zadizkiin pripombe prevoznika
O w 42) km do meje nase drzave Réserves et observations du transporteur
0>J “F’ km de Ia frontiére de notre pays
a2 5 Priloene spremne listing
= _g Documents annexés
3o Nalog za naklad $t. 44/02021-09
g o
53
g3
=1
E8
= C
3
. E—— E—
: = Oznake in Ste- Stevilo Vrsta Vrsta 10 Statistitna stevika 11 Bruto teza vkg 12 Prostomina v m”
@ % 6 vilke tovorkov 7 tovorkov 8 ovojnine 9 bl No. statistique Poids brut en kg Cubage en m”
= Margues Nombre Mode de Naturo do la
E g et numéros des colis femballage marchandise I ’
ss 28 EPAL 1 palet
= C . P . cr s
Ew Kovinski izdelki - ulitki
82
b O
S
Q @
Qg
[
NE:]
N -
o
o~
o~ + nevamost ___snov
N Rezrod Stovika Srka
+ ": Classe Chiffre Leftre ADR  BS
-
~N . =
-3 Razred Stevilka Crka
+ - Classe Chiffre Lettre ADR B
e 8 13 Poilitelieva navodiia (za carinske indruge postopke) qg Posebni dogovori
N ; Instructions de I'expéditeur Conventions particuliére
o'y Previdnost pri natovarjanju - Samo Vv en nivo
(=3
S E
28
£
20 e Posijate] Vvalut Prejomaik
A payer par Expéditeur Monnale Le destinataire
Prevozni stroski
Prix de transport
Popusti
"‘_’ Réductions
[ Pribtek
-~ Soide
g Dodatek
@ -
= Voznino plata
8 14 Prescriptions d'affranchissernent ::Lzz‘;:’:’:g
2 [X] pesnateyranca DAP SKUPAJ
@ |[C] erejemalivnon franco TOTAL
Izstaviieno v (kraj) Povzelje
g 21 Etablie & (lev) 15 Remboursement
o dne
=
= e
=3
= Potikko prevzel v (kraj)
E' 22 SI 23 Sl 24 Marchandises recues a (lieu)
o . .
§ Livarna, d. o. o. Prepeljem, d. 0. o. e
=
o
E
o
124
=
-3
£
e
<

SLOVENIJA
Podpis in 2ig prevoznika
Signature et timbre du transporteur
www transbook.onl | info@iransbook.onl
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* V primeru prevoza nevamih snovi vpiSite poleg morebitne potrditve v zadnji vrsti prostora za opis posiljke: razred, tekoZo Stevilko; na zahtevo pa tudi &rko ADR.
* En cas de marchandises dangereuses indiquer, outre la certification eventuelle a la derniére ligne du cadre: la classe, le chiffre, et le cas écheant, Ia lettre, ADR.
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Viri slik:

Slika 1: http://www.ag-regal.com/images/Bilder/. Pridobljeno: 22. 9. 2021.

Slika 2: https://www.loadlok.com/lashing/lashing-instructions. Pridobljeno: 21. 9. 2021.

Slike 3-6: https://unece.org/transportdangerous-goods/ghs-pictograms. Pridobljeno: 19. 9. 2021.

Slike 7-10: http://www.bonnier.net.cn/download/d_20170826081842.pdf. Pridobljeno: 19. 9. 2021.
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